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2017-ÖABT/İÖ-MAT İLKÖĞRETİM MATEMATİK

Bu testte 50 soru vardır.

Genel terimi

olan dizisinin limiti kaçtır?

0

x bir gerçel sayı olmak üzere,

fonksiyonunun tanım kümesindeki tam sayıların
toplamı kaçtır?

7 8 9 10 11

E

1.

A) B) C) D) E)

2.

A) B) C) D) E)

denkleminin köklerinin aritmetik ortalaması,

denkleminin köklerinin geometrik ortalamasına eşittir.

 Buna göre,  m  değeri kaçtır?

1 2 3 4 5

limitinin değeri kaçtır?

1 2 3 4 5

3.

A) B) C) D) E)

4.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,    türevinin değeri kaçtır?

 0 1 2

fonksiyonunun  
   

noktasındaki normal

doğrusunun denklemi aşağıdakilerden hangisidir?

 

  

 

 

 

5.

A) B) C) D) E)

6.

A)

B)

C)

D)

E)

 fonksiyonunun

bölgesi üzerindeki maksimum ve minimum
değerlerinin çarpımı kaçtır?

1 2  

Gerçel sayılar kümesinde tanımlı f ve g fonksiyonları için
  fonksiyonu her noktada süreklidir.

Buna göre,

I.

II.   fonksiyonu gerçel sayılar kümesinde süreklidir.

III.  fonksiyonu gerçel sayılar kümesinde

süreklidir.

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve II

I ve III II ve III

7.

A) B) C) D) E)

8.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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Dik koordinat düzleminde, orijinde bulunan bir robot,  
her bir adım uzunluğu bir öncekinin yarısı olacak
biçimde uzunluğu 1 birim olan adımla harekete başlıyor.
Bu robot eksenlere paralel olacak biçimde; şekildeki gibi
sırasıyla sağa, yukarı, sola ve aşağı doğru hareket
ediyor ve aynı sırayla bu yönleri takip ederek

 noktalarından geçiyor.

 olmak üzere,

limitinin değeri kaçtır?

1  

9.

A) B) C) D) E)

a pozitif bir gerçel sayı olmak üzere,    kuvvet

serisinin yakınsaklık aralığı  ’dır.

Buna göre,

I.

   

II.

III.

kuvvet serilerinin hangilerinin yakınsaklık aralığı

 aralığını içerir?

Yalnız I Yalnız II II ve III

I ve III I, II ve III

  

integralinin değeri kaçtır?

1
 

2
 

3

10.

A) B) C)

D) E)

11.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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integralinin değeri kaçtır?

  

  

  ve    eğrileri arasında kalan

kapalı bölgenin alanı kaç birimkaredir?

2 3 4 5 6

12.

A) B) C)

D) E)

13.

A) B) C) D) E)

Dik koordinat düzleminde ,

    

doğruları tarafından sınırlanan kapalı bölgenin

x-ekseni etrafında döndürülmesiyle elde edilen

cismin hacmi kaç birimküptür?

     

kümesinin A ve B alt kümeleri için





olacak biçimde kaç farklı    sıralı ikilisi vardır?

5 6 8 9 11

14.

A) B) C) D) E)

15.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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grup homomorfizması

biçiminde tanımlanıyor.

Buna göre,

grubunun mertebesi kaçtır?

3 6 9 12 18

 Gruplar hakkında aşağıda verilen önermelerden
hangisi yanlıştır?

Her grubun en az bir elemanı vardır. 

Bir grubun hiç normal alt grubu olmayabilir.

Her grubun en az bir alt grubu vardır.

Bir grupta birden fazla birim eleman olamaz.

Bir grupta bir elemanın birden fazla tersi olamaz.

toplamının  13  ile bölümünden kalan kaçtır?

8 9 10 11 12

16.

A) B) C) D) E)

17.

A)

B)

C)

D)

E)

18.

A) B) C) D) E)

 olmak üzere,

matris eşitliği veriliyor.

Buna göre,    toplamı kaçtır?

3 6 8

  lineer dönüşümü veriliyor.

 Buna göre,

I.  ise T dönüşümü bire birdir.

II. ise  ’dır.

III.  ise T dönüşümü bire birdir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve II

I ve III II ve III

19.

A) B) C) D) E)

20.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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a ve b gerçel sayılar olmak üzere,

 

matrisinin bir öz vektörü     olduğuna göre,   

 toplamı kaçtır?

0 1 2 3 4

V  bir vektör uzayı; ve  , V den V ye lineer
dönüşümler olmak üzere,

I.   bileşkesi de bir lineer dönüşümdür.

II.    lineer dönüşümünün tersi varsa o da bir lineer
dönüşümdür.

III.    toplamı da bir lineer dönüşümdür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

II ve III I, II ve III

21.

A) B) C) D) E)

22.

A) B) C)

D) E)

 olmak üzere, 

biçiminde tanımlanan T lineer dönüşümü için

I. Öz değerlerinin toplamı 1 ’dir.

II.  bir öz vektörüdür.

III. Örtendir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız II Yalnız III I ve II

I ve III II ve III

23.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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homojen diferansiyel denklemi veriliyor.

 Buna göre, bu denklemin genel çözümü
aşağıdakilerden hangisidir? 

(c keyfî sabittir.)

24.

A)

B)

C)

D)

E)

Aşağıdakilerden hangisi

denklemi için bir integral çarpanıdır?

sin3x

cos3x

diferansiyel denkleminin tüm y(x) çözümleri için

I.  sınırlıdır.

II.  periyodiktir.

III.  dır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I I ve II 

I ve III II ve III 

I, II ve III 

25.

A)

B)

C)

D)

E)

26.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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Bir ortamda bulunan bakterilerin t anındaki sayısı 

milyon türünden  olarak gösterilmekte ve

 

başlangıç değer problemini sağlamaktadır.

 Buna göre,  limitinin değeri kaçtır?

4 6 8 10 12

Şekilde, değme noktalarında birbirine teğet olan           
4 dairenin her biri rastgele yeşil veya maviye
boyanacaktır.

Buna göre, şekilde herhangi ikisi birbirine değen ve
aynı renkte olan 3 daire bulunma olasılığı kaçtır?

        

27.

A) B) C) D) E)

28.

A) B) C) D) E)

Hilesiz bir zar üç kez atılıyor ve üst yüze gelen sayıların
toplamının 6 olduğu görülüyor.

Buna göre, üst yüze gelen sayılardan birinin 4 olma
olasılığı kaçtır?

Hilesiz bir zar iki kez atılıyor. Zarın üst yüzüne gelen

sayı ilk atışta a, ikinci atışta ise b oluyor.

Buna göre,   toplamının birler basamağının

beklenen değeri kaçtır?

3 4 5 6 7

29.

A) B) C) D) E)

30.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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Özdeş 17 adet topun tamamı Aslı, Burak ve Can
arasında paylaştırılacaktır. Aslı’nın toplarının sayısı,
hem Burak’ın toplarının sayısından hem de Can’ın
toplarının sayısından daha fazla olacaktır.

Ayrıca, Aslı’nın toplarının sayısı, Burak ve Can’ın
toplarının sayısının toplamından daha az olacaktır.

 Bu paylaşım kaç farklı şekilde yapılabilir?

7 9 11 13 15

Yukarıdaki şekilde, C ve D merkezli çeyrek çemberler E
noktasında kesişiyor.

 Buna göre, boyalı bölgelerin alanları toplamı kaç
birimkaredir?

31.

A) B) C) D) E)

32.

A) B) C) D) E)

 

Şekilde,  ’dir.

 Buna göre,    oranı kaçtır?

1 2

33.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.9
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 Şekildeki E noktası, O merkezli çeyrek çemberin
üzerindedir.

 Buna göre, EDB üçgeninin alanı kaç birimkaredir?

4 5 6 7 8

  ve     olmak üzere  vektörünün

üzerindeki dik izdüşüm vektörünün uzunluğu             

7 birimdir.

 Buna göre, m’nin alabileceği değerlerin toplamı
kaçtır?

      

34.

A) B) C) D) E)

35.

A) B) C) D) E)

Uzaydaki sıfırdan farklı    vektörleri için 

eşitliği veriliyor.

Buna göre,

I.

II.

III.   olacak şekilde bir  vardır.

 ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

Yalnız I Yalnız III I ve II

I ve III II ve III

Uzayda bir d doğrusu ile E düzlemi arasındaki açı       
30 derecedir. a bir pozitif gerçel sayı olmak üzere,        
d doğrusu üzerinde    ve  
noktaları veriliyor.

vektörünün E düzlemi üzerindeki dik

izdüşümünün uzunluğu 6 birim olduğuna göre,        
a  kaçtır?

3 4 5 6 7

36.

A) B) C)

D) E)

37.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.10
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Aşağıdaki vektörlerden hangisi    ve  

  düzlemlerinin arakesit doğrusuna

diktir?

 Uzayda, düzleminin               

noktasına göre simetriği aşağıdakilerden
hangisidir?

38.

A) B) C)

D) E)

39.

A)

B)

C)

D)

E)

Kutupsal koordinat sisteminde denklemi

biçiminde verilen konik eğrisinin türü
aşağıdakilerden hangisidir?

Parabol

Hiperbol

Elips

Çember

Kesişen iki doğru

 2013 yılında yayımlanan Ortaokul Matematik Dersi  
(5, 6, 7 ve 8. Sınıflar) Öğretim Programı’na göre,
aşağıdakilerden hangisi ilişkilendirme becerisiyle
ilgili, öğrencilerden beklenen becerilerden biri
değildir?

Matematiksel kavram ve kuralları farklı temsil
biçimleriyle gösterme

Kavramlar ve kurallar arası bağlantılar yapma

Farklı matematiksel kavramları birbiriyle ilişkilendirme

Matematiksel düşünceleri sözlü ve yazılı ifade etme

Matematik ile günlük yaşamda karşılaşılan konu ve
durumlar arasında bağlantı kurma

40.

A)

B)

C)

D)

E)

41.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.11
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Aybüke Öğretmen, adımları aşağıda verilen bir etkinliği
öğrencilerine yaptırıyor.

1. adım: Bir kâğıda 2’den 100’e kadar olan tam sayıları
yazınız.

2. adım: 2’yi yuvarlak içine alarak 2’nin kendisi hariç tüm
tam katlarını siliniz.

3. adım: Geriye kalan ve yuvarlak içine alınmayan en
küçük sayıyı yuvarlak içine alarak bu sayının kendisi
hariç tüm tam katlarını siliniz.

4. adım: Silinmeyen ve yuvarlak içine alınmayan
sayılara 3. adımı uygulayınız.

5. adım: Yuvarlak içine alınan sayıların ortak özelliklerini
belirleyiniz.

 Buna göre, öğrencilerine bu etkinliği yaptıran
Aybüke Öğretmen hangi konuya ön hazırlık
yapmaktadır?

Rasyonel Sayılar İrrasyonel Sayılar

Asal Sayılar Ardışık Tam Sayılar

Tek Tam Sayılar

42.

A) B)

C) D)

E)

I. Düzlemsel bir şeklin ardışık ötelemeler ve
yansımalar sonucunda ortaya çıkan görüntüsünü
oluşturur.

II. Bir çemberin uzunluğunun çapına oranının sabit
bir değer olduğunu ölçme yaparak belirler.

III. Aralarında doğrusal ilişki bulunan iki değişkenden
birinin diğerine bağlı olarak nasıl değiştiğini tablo,
grafik ve denklem ile ifade eder.

 Yukarıda belirtilen kazanımlar, 2013 yılında
yayımlanan Ortaokul Matematik Dersi                      
(5, 6, 7 ve 8. Sınıflar) Öğretim Programı’nda sırasıyla
ilk kez kaçıncı sınıf düzeyinde ele alınmaktadır?

     I          II         III    

           8                  6                   8

           7                  6                   8

           7                  7                   7

           8                  6                   7

           7                  6                   7 

Matematiğin tarihsel gelişimi göz önünde
bulundurulduğunda aşağıdaki ifadelerden hangisi
doğrudur?

Pisagor, çalışmalarında türev ve integral arasındaki
ilişkiyi kanıtlamıştır.

Yunan matematikçi Apollonius, cebir alanında önemli
çalışmaları olan Harezmi’den büyük oranda
etkilenmiştir.

Euclid, “Elementler” isimli kitabında Euclid dışı
geometrilere eleştiriler getirmiştir.

Eski Mısırlılar, kesirleri birim kesirlerin toplamı
biçiminde göstermişlerdir.

Karmaşık sayıların keşfi, sıfırın keşfini önemli ölçüde
kolaylaştırmıştır.

43.

A)

B)

C)

D)

E)

44.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.12
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Bir matematik öğretmeni, öğrencilerinden  
işleminin sonucunu tahmin etmelerini istiyor. İşlemin
sonucunu 1170 olarak tahmin eden bir öğrenci, işlemi

biçimine dönüştürerek sonucu tahmin ettiğini söylüyor.

 Bu öğrencinin kullanmış olduğu tahmin stratejisi
aşağıdakilerden hangisidir?

Özel sayılar

Gruplandırma

Uyuşan sayıları kullanma

Dağılma

İlk veya son basamakları kullanma

45.

A)

B)

C)

D)

E)

Mehmet Öğretmen, aşağıda adımları verilen çalışmayı
yaptırmak istiyor.

1. Adım: A4 kâğıdını makasla keserek Şekil I’deki
dörtgeni oluşturunuz ve bu dörtgeni istediğiniz renge
boyayınız.

2. Adım: Pergelin sivri ucunu dörtgenin köşe noktalarına
koyarak Şekil II’deki yayları çizip açıları belirleyip
numaralandırınız ve bu açıları farklı bir renge boyayınız.

3. Adım: Makas yardımıyla dörtgenin açılarını          
Şekil III’teki gibi kesiniz.

4. Adım: Kestiğiniz parçaları üst üste gelmeyecek ve
köşe noktaları ortak olacak şekilde bir noktada
birleştiriniz.

 Buna göre, Mehmet Öğretmen bu çalışma ile
aşağıdakilerden hangisini amaçlamıştır?

Verilen bir açıya eş olan bir açı çizdirmeyi

Bir dörtgenin iç açıları toplamının olduğunu
göstermeyi

Bir dörtgenin dış açıları toplamının olduğunu
göstermeyi

Bir açıyı iki eş parçaya böldürmeyi

Dörtgenlerde açı ölçüleri ile kenar sayısı arasındaki
ilişkiyi buldurmayı

46.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.13
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Gülşah Öğretmen, öğrencilerine aşağıdaki soruyu
yöneltiyor:

“Aşağıda verilen dörtgenlerden hangileri
dikdörtgendir?”

Bu öğrencilerden Özge bu soruya “Yalnız II” şeklinde
cevap veriyor.

Buna göre, benzer düşünme biçimiyle Özge’nin

“Aşağıda verilen üçgenlerden hangileri ikizkenar
üçgendir?”

sorusuna vereceği cevap aşağıdakilerden
hangisidir?

Yalnız I Yalnız II I ve II

I ve III I, II ve III

47.

A) B) C)

D) E)

Ali Öğretmen, öğrencilerden    işlemine

uygun bir problem kurmalarını istemektedir.

Buna göre, Ali Öğretmen aşağıdakilerden hangisini
doğru kabul etmelidir?

Can,    litre sütü yarım litrelik bardaklara

doldurursa toplam kaç bardak doldurmuş olur?

Can,  metre uzunluğundaki bir ipi yarıya bölerse

kaç metrelik ipler elde etmiş olur?

Bisikletiyle   km yolu 2 dakikada giden Can’ın hızı

kaç km/dk’dir?

Can, 2 günde  litre su içtiğine göre bir günde ne

kadar su içer? 

Can, aldığı   kilogram elmanın  ‘sini tükettiğine

göre, ne kadar elma tüketmiştir?

Beyza 0,1 ve 0,01 sayılarının birbirine eşit olduğunu
düşünmektedir.

Bu yanılgıyı gidermek isteyen öğretmenin,
Beyza’dan

I. Bu sayıları kesir şekinde yazarak karşılaştırma

II. Bu sayıları yüzlük kartta gösterme

III. Her bir sayıdaki 1 rakamının basamak değerlerini
karşılaştırma

davranışlarından hangilerini yapmasını istemesi
uygun olur?

Yalnız I Yalnız III I ve II

II ve III I, II ve III

48.

A)

B)

C)

D)

E)

49.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.14
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Nagihan, katıldığı iki farklı doğum günü partisinde de

doğum günü pastasının  ’ini yediğini ancak ikinci

doğum gününde yediği pastanın birinci günküne göre
daha fazla olduğunu iddia ediyor. Arkadaşı Funda ise
böyle bir durumun mümkün olamayacağını, eğer her iki

pastanın da  ’ini yediyse yediği pastaların eşit

miktarda olması gerektiğini söylüyor.

 Bu duruma göre aşağıdaki düşüncelerden hangisi
Funda’nın sahip olduğu matematiksel zorluğu
gösterir?

İki kesri karşılaştırırken kesirlerin farklı büyüklükteki
bütünleri referans aldığını kabul etmektedir.

Kesirlerde bir bütün eş parçalara ayrıldığında
parçaların birbirine eşit olduğunu düşünmektedir.

Kesirleri karşılaştırırken, kesrin pay ve paydasındaki
rakamların büyük olmasının o kesrin daha büyük
olduğunu belirlemede yeterli olmadığını
düşünmektedir.

Aynı kesirlerin temsil ettiği parçaların büyüklüğünü
karşılaştırmak için referans alınan bütünü göz önüne
almamaktadır.

Paydaları eşit kesirleri karşılaştırırken kesrin payını
dikkate almamaktadır.

50.

A)

B)

C)

D)

E)

TEST BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
15
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2017 KPSS ÖĞRETMENLİK ALAN BİLGİSİ TESTİ

2017-KPSSOABT

16-07-2017

İLKÖĞRETİM MATEMATİK

1.   C
2.   C
3.   D
4.   D
5.   B
6.   B
7.   C
8.   A
9.   B

10.   D
11.   D
12.   B
13.   C
14.   B
15.   D
16.   C
17.   B
18.   B
19.   C
20.   C
21.   D
22.   E
23.   D
24.   B
25.   A
26.   B
27.   D
28.   D
29.   E
30.   C
31.   B
32.   D
33.   A
34.   C
35.   B
36.   B
37.   C
38.   D
39.   B
40.   B
41.   D
42.   C
43.   E
44.   D
45.   D
46.   B
47.   A

İLKÖĞRETİM MATEMATİK

48.   A
49.   E
50.   D
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